

# 菲華各界紀念革命先烈暨青年節大會 莘莘學子展現新生代風采與未來潛力

本市訊：菲華各界聯合籌備慶典委員會，於四月六日（星期日）下午二時假座馬尼拉市華人區自由大廈中正堂舉行「紀念革命先烈暨慶祝青年節大會」，大會由菲華青年服務團團員蔡俐姝擔任主席，台北經濟文化辦事處代表周民淦擔任主賓，菲華青年服務團團員陳姿婷司儀，並吸引了近三百位菲華青年及僑校師生參與，場面盛大熱鬧。

菲華各界聯合籌備慶典委員會主席莊漢香，菲華文教中心主任莊博智、副主任梁崇偉，菲華青年服務團理事長陳柏材、名譽理事長謝銘洲，菲華文經總會常務委員吳治平、黃仲廷及菲華志清學會常務委員莊銘凱等人，也均到場共襄盛舉。

大會主席蔡俐姝在開幕致詞中指出，黃崗烈士多為年輕一代，他們為保衛國家和理想，毫不畏懼地展現了愛國精神，成為當代青年應學習的楷模。她鼓勵在場的青年把握機會，勇於挑戰，為社會注入創新動力，成為推動未來發展的關鍵力量。

台北經濟文化辦事處代表周民淦在致詞中強調，青年是時代的引擎，肩負著文化傳承與社會發展的重要使命。他指出，隨著人工智能及數位科技的迅速發展，青年應運用創新思維，不僅提升自我能力，還應積極參與僑社事務，發揮專業才能，服務社會。

隨後，周民淦也頒發賀狀予菲華青年服務團新任理事長陳柏材，並向卸任理事長謝銘洲致送感謝狀，表彰其多年來對服務團的卓越貢獻。此外，大會也舉行了「正體漢字文化節」學生書法及作文比賽頒獎典禮，由周民淦主持，表揚在比賽中脫穎而出的學生，肯定他們在書法與寫作方面的優異表現與深厚文化素養。

本年度書法比賽得獎名單如下：

甲組：

第一名：李俊達（崇德學校）  
第二名：林輝琪（嘉南中學）  
第三名：李詩婷（中正學院）

乙組：

第一名：許伊哈（崇德學校）  
第二名：蔡伊婧（崇德學校）

丙組：

第一名：侯詩淇（中正學院）  
第二名：郭耀華（中正學院）

丁組：

第一名：蔡依諾（中正學院）  
第二名：蔡逸鴻（中正學院）  
第三名：許懿恩（靈惠學院）

佳作獎：陳愷莉、李宜靜（皆為中正學院）

戊組：

第一名：施皇弘（培基中學）  
第二名：洪宇彥（中正學院）  
第三名：曾曉恩（中正學院）  
佳作獎：龔煥熙、董愛嘉（皆為中正學院）

作文比賽方面，學生以真摯筆觸表達對傳統漢字文化的熱愛與思考，展現出深厚的語文能力與創意。各組優勝名單如下：

甲組：

第一名：郭燕儀（崇德學校）  
第二名：劉浩明（晨光中學）  
第三名：劉浩瑜（晨光中學）  
佳作：李詩婷、蔡雯錦（皆為中正學院）

乙組：

第一名：許伊哈（崇德學校）  
第二名：盧詩芸（靈惠學院）  
第三名：高梓珈（中正學院）  
佳作：柯錦銘（嘉南中學）

丙組：

第一名：施佳興（中正學院）  
第二名：侯詩淇（中正學院）  
第三名：郭耀華（中正學院）  
佳作：邱羽昕（中正學院）

大會現場氣氛熱烈、精彩紛呈，菲華僑校學生與青年才俊輪番登台，展現多元文化藝術風采，贏得現場觀眾熱烈掌聲。

節目內容豐富多樣，包括中正學院謝惠玲、陳佳莉的動人獨唱，以及菲華青年服務團陳姿婷、莊頌智、柯志穎的精彩演出，更有莊頌智與柯志穎對唱，展現絕佳默契。愛國學校與中山中學則帶來充滿民族風情的舞蹈表演，展現青春活力；文總藝宣舞蹈隊的舞蹈更是氣勢磅礴，令人印象深刻。郭鴻平以薩克斯風獨奏為現場增添優雅樂聲；而愛國學校與菲華志清學會的武術表演則展現力與美的結合，掌聲不斷，充分展現菲華青年在藝術與文化領域的卓越才華。

活動在大會主席蔡俐姝的帶領下，與全體參與者共同宣讀「青年守則」，大會圓滿落幕。

此次活動不僅紀念革命先烈，也激勵青年承擔歷史責任，勇於挑戰與創新，展現出菲華青年對未來發展的堅定信心與決心。

圖片說明：

小圖（從上至下）：大會主席蔡俐姝；台北經濟文化辦事處代表周民淦；司儀陳姿婷。

第一排：周民淦頒發賀狀予菲華青年服務團新任理事長陳柏材。

第二排：周民淦頒發感謝狀予菲華青年服務團卸任理事長謝銘洲。



學院校園歌手謝惠玲高唱名曲「天亮了」。

第五排：文總藝宣舞蹈隊、中山中學舞蹈隊民族舞蹈表演及僑界名音樂家郭鴻平的薩克斯風獨奏。

第三排：周民淦還主持「正體漢字文化節」學生作文比賽和學生書法比賽頒獎典禮。

第四排：菲華志清學會武術表演及中正

## 許氏宗親總會族師許普華榮獲2024-2025學年度優秀華校校長獎 理事長許文忠偕領導出席頒獎典禮 頒發獎牌獎勵金表彰卓越貢獻

菲律賓許氏宗親總會訊：由華教中心主辦的紀念『宿務無名氏（引叔）』施維鵬2024-2025學年度優秀華校校長獎、模範華語教師獎，頒獎典禮，已於二零二五年四月五日（星期六）下午三時，假馬尼拉世紀公園大酒店二樓宴會大廳(GRAND BALLROOM)隆重舉行。現場匯聚了獲獎者所屬華校的領導、獲獎者所屬宗親會的領導、獲獎者親朋好友、華社各社團領導，場面莊嚴熱烈，充滿對華文教育薪火相傳的敬意與祝福。在頒獎典禮中，中國駐菲使館曹凱文領事出席並致辭，華教中心主任黃端銘致辭，評審委員代表許文忠（亦即本會理事長），獲獎校長許普華，獲獎教師代表吳恩典先後致辭。

許氏宗親總會族師、資深教育工作者許

長文忠表示華語教師在『弘揚中華優秀傳統文化和宣導守時，節約，孝道等中華民族優秀價值觀』扮演了關鍵角色，並鼓勵華語教師繼續努力，共同推動華社優良傳統的薪火相傳，引導學生將中華優秀傳統文化融入日常生活習慣。並強調：許普華校長不僅是許氏宗親的驕傲，更是華校教育界的楷模。其對文化傳承的堅持與創新教學的實踐，為海外華文教育樹立典範。為表達個人支持，許文忠理事長更自備紅包贈予許普華校長，以表額外鼓勵。

上圖（左）全體獲獎教師、校長以及評審委員及施維鵬令孫女施美清合影留念。

（右）許文忠理事長代表評審委員團致辭之影

下圖（左）施維鵬令孫女施美清（穿紅衣者）頒贈獎金予許普華校長並和全體評審委員合影留念。（右）許文忠理事長，許金鑛副理事長，許榮誼副理事長代表本會頒贈獎牌、獎金予許普華校長。

### 施志忠李彩虹賢伉儷 令孫男週歲慶 發揚善舉喜捐福利金 予福田同鄉會

旅菲晉江福田同鄉會訊：本會名譽理事長施志忠鄉賢、施李彩虹鄉嫂賢伉儷分別於二零二五年三月十六日(星期日)上午十一點、以及二零二五年四月六日(星期日)上午十一點，同樣假座東海皇宮大酒店，為孫男施振銘、施俊煌舉辦週歲歡慶午宴，兩場生日宴會本會施團圓理事長暨諸位同仁皆應邀出席，共襄祝賀祝福！宴會現場嘉賓雲集，氣氛熱烈，花團錦簇，流光溢彩，猶如置身迪士尼童話世界。眾位親朋好友及全體來賓紛紛舉杯，祝願施振銘、施俊煌兩位小朋友健康聰明、幸福快樂、茁壯成長！志忠鄉賢一向熱心會務，關懷公益，喜逢兩位寶貝孫男歡慶週歲，不忘揚善舉義，分別在二場喜宴中各獻捐福利金菲幣伍萬元、合共十萬元予本會，仁風廣被，殊堪欽佩，謹藉報端，予以表揚，並申謝忱！

### 菲華媽汭五姓聯宗總會 訂期召會

菲華媽汭五姓聯宗總會訊：為拓展、商討、報告重要會務工作，本會循例訂於四月十一日（星期五）下午六時，在本會議事廳召開第八十、八十一屆第十三次全體執行委員會議。敬請本會全體諮詢委員、決策委員、執行委員，屆時務必撥冗出席參加，共策進行，以利會務開展。

